

平安保险今日上会 路演有望下周启动

本报记者 黄蕾

知情人士昨日向记者透露,于今日上会的平安保险,已经开始紧锣密鼓地安排路演询价日程表。如今顺利过会,平安保险路演小组将于下周初开始兵分几路奔赴四地,对境内机构投资者展开紧张的路演询价和机构推介工作。

虽然今日过会几乎没有任

何悬念,但上述人士仍称,平安保险方面从上到下都焦急地等待着上会结果的公布。“路演询价时间表要根据过会情况来定,如果今日顺利过会,路演时间表或将于今明两日内敲定,由平安保险高层组成的路演小组有望于下周开始启程,分别在上海、北京、广州和深圳拜会询价对象。”

分析人士指出,按照这个进度,平安保险完全有可能在春节前走完上市系列程序,春节前完成挂牌上市的可能性也同样存在。

与平安保险抱有焦急心态的还有那些觊觎平安保险上市已久的机构投资者。沪上一位基金经理人昨日向记者表示,虽然目前尚未收到来自平安保险方面的任何询价预热信息,但据他所知,沪上不少基金公司开始研究平安保险近两年的业绩表现

以及投资路径,对平安保险上周五发布的招股说明书亦是逐条进行“消化”。

一位投行人士站在投资者的角度提出了自己的问题。“虽然同是保险海归股,但对中国人寿和平安保险的估值还是有些区别的。比如,在业务分布领域,中国人寿的盘子相对集中于人寿保险领域,而平安保险的摊子铺得较大,保险、银行、证券、信

托等金融领域都有所涉及。这些因素都会影响对两家的估值。”

事实上,无论是机构投资者还是散户,关注平安保险上市时始终离不开的是估值和定价这一问题。一位私募界人士坦言,“内含价值和新业务价值是我们最为关心的,同时,政府支持溢价因素也应考虑在内。”

他口中所谓的政府支持溢价,简言之就是政府对某个行业

的支持力度所产生的一种影响作用,在国外部分国家已被投资界所引用。种种迹象表明,保监会对中国人寿投资基础设施建设项目的支持,以及深圳市政府在平安保险收购深圳商业银行背后的积极作用,已经开始引起投资者的注意。政府支持溢价因素已经成为继投资回报率和未来退保率等之后的重要估值参考因素。

■关注区域金融建设

谋划金融中心 北京拟建三大金融服务区

本报记者 谢晓冬

在南有香港、东有上海、近有天津的情况下,尽管“建设金融中心”的字眼不再出现在北京的有关规划当中,但这并不妨碍北京依然为着这个目标悄然发力。

昨日,记者从北京市有关部门获悉,北京市政府目前正在规划三大金融服务区,以为CBD、金融街等北京金融业的核心功能地区提供专业的后台服务,来进一步吸引国内外各类金融机构落户北京,实现其构建金融中心的梦想。

据介绍,上述三大服务区将分处朝阳金盏产业园、海淀中关村和通州新城商务园三地,总面积超过11.9平方公里。其中,朝阳金盏主要为国际金融机构向亚太地区转移后台服务;海淀稻香湖金融服务区,主要为中央金融监管部门及国内大型金融机构服务;通州新城则主要面向国内金融机构和国内外大型企业集团。

所谓“金融后台”,是指与银行等金融机构的直接经营活动相对分离,并为其提供服务与支撑的部门。目前国际上的各大金融中心,已有越来越多的机构将后台业务转移至独立运作和



徐汇资料图

滨海创业 VC 引导基金年内启动

本报记者 但有为

天津滨海新区的创业风险投资有望迎来发展的春天。知情人士日前透露,由天津市有关部门共同研究组建,旨在加快发展创业风险投资的滨海新区创业风险投资基金(简称“引导基金”)的框架已基本完成,年内有望推出。

上述知情人士还透露,引导基金初定政府财政出资20亿元,此外还将设立3~5家专业化的子基金,比如IT、生物医疗、新材料、新能源等。借此完善新区的科技创新自主能力,完善新区的产业基础。

如果不出乎意料的话,滨海新区引导基金将成为继上海浦东新区之后第二个由地方政府设立的引导基金。

与传统的政府无偿资助不同,引导基金是为了促进高新技术产业发展而设立的政策性专项

资金,该基金定位为创业风险投资的母基金。通过与专业风险投资机构的合作,改变传统的项目评审机制,委托专业机构遴选项目并进行资本运作,实现保本微利经营。

2006年正式实施的《创业投资企业管理暂行办法》指出:国家与地方政府可以设立创业投资引导基金,通过参股和提供融资担保等方式扶持创业投资企业的设立与发展。同时国务院发布的《关于实施〈国家中长期科学和技术发展规划纲要〉若干配套政策的通知》同时又提出:鼓励有关部门和地方政府设立创业投资基金,引导社会资金流向创业投资企业。

业内人士认为,由国外发展的经验来看,由政府引导基金所主导的创业投资,由于政府的资金投入而对其他投资人有很大的示范效果,并加强其投资信心。此外,这对于整体产业的发展也起到很好的引导作用。

中小企业金融服务公司天津现身

特约记者 王珩 本报记者 丁昌

作为天津金融创新系列方案中的重要一项,天津中小企业金融服务公司在本次“小治会”上正式亮相,此时距离其成立仅10天左右。据悉,这家由中国长城资产管理公司与天津市财政投资管理公司共同合资成立的公司,是目前全国唯一一家以中小企业融资服务为业务重点的金融服务公司。

公司名誉董事长、代表长城资产管理公司一方的出资人代表程凤朝博士表示,公司成立的宗旨“就是要给中小企业量身定做适宜它发展,解决它遇到最大困难的产品和服务”。“中小企业融资这个市场很大,从中小企业来说,它确实需要提高自身素质、提高管理水平、提高技术装备能力、产品升级换代能力、然后提高它的融资能力。”

程凤朝表示,成立后的天津中小企业金融服务公司未来将重点提供五项服务:一是对中小企业融资的诊断。二是给中小企业做财产界定。三是虽然中小企业没有明确的产权,但可以考察它的综合素质,尤其考察它的未来现金流和它的成长性,给它做一个评级。四是针对中小企业的客观的评级标准,都是针对大企业做的。五是在投资者、债权人之间、中小企业之间搭建一个桥梁。五是重视中小企业的成长性,为有发展前景的中小企业提供融资担保。

据悉,天津中小企业金融服务公司将立足天津,但发展范围并不局限于天津,未来随着业务的积累和扩张的需要,公司将进一步走向全国,可在各地开设分公司。从股东的背景来分析,当地政府对国元农

业保险的支持可见一斑。

此前由于投保人是农民这

一特殊性,再加上气候变化风险的加大,农业保险公司一直依赖于当地政府的财政补贴支持。不过,事实上,当地政府在支持农业保险上已相对捉襟见肘,亟需中央财政补贴。而据记者昨日了解到的消息,在发展农业保险方面,中央财政已明确表示给予资金补贴,来扩大农业保险试点范围。

同时,政策性农业保险立法工作、农业保险规划问题、制

度模式和经营模式问题等已在

全保会后被提上议事日程。一系列支持农业保险发展的“红头文件”将相继出台,这些文件将为我国农业发展竖立一个初步的框架和方案,使缺乏总体“游戏规则”的农业保险将有所依据和操作规程。

这让农业保险公司倍感动力。刚参加今年全保会的上海安信农业保险公司副总经理周伟告诉记者,安信将在今年率先开发一些新险种,比如气象指数保险等,另外蔬菜价格

市场风险保险和农产品责任保

险等也已相继入市。

记者昨日获悉,除上述省份建立农业保险公司的模式外,其他城市也开始通过和财产保险公司合作的形式推广农业保险。山西、四川、重庆、海南等省份已经开始着手研究相关事宜,并邀请专家赴当地进行调研。可以预见,借全国金融工作会议这股东风,2007年农村保险工作将作为农村金融发展的排头兵遍地开花,这将有助于构建一个全方位的农村金融体系。

■关注农村金融

农村金融改革破题 安徽国元农保成立

本报记者 黄蕾

安徽国元农业保险公司昨日被允筹备的消息,对农业大省安徽来说绝对是一个佳音。这也是2007年全国金融工作会议提出农村金融改革破题后成立的首家保险公司。

注册资本为3.05亿元的国元农业保险公司由安徽国元控股、安徽能源集团、安徽省农垦集团、合肥兴泰控股等12家保险公司共同发出筹备。从股东的背景来分析,当地政府对国元农

业保险的支持可见一斑。

此前由于投保人是农民这一特殊性,再加上气候变化风

险的加大,农业保险公司一直依赖于当地政府的财政补贴支持。不过,事实上,当地政府在支持农业保险上已相对捉襟见肘,亟需中央财政补贴。而据记者昨日了解到的消息,在发展农业保险方面,中央财政已明

确表示给予资金补贴,来扩大农业保险试点范围。

这让农业保险公司倍感动力。刚参加今年全保会的上海安信农业保险公司副总经理周伟告诉记者,安信将在今年率先开发一些新险种,比如气

象指数保险等,另外蔬菜价格

■信托动态

去年到期信托产品 最高年收益率16.26%

本报记者 但有为

2006年度中国信托产品排名榜昨日出炉,该榜由西南财经大学信托与理财研究所和中国信托业协会行业发展研究中心联合推出。其中,2006年度列实际盈利能力榜首的是国联信托发行的“江阴华泰机械制造有限公司股权收购、管理项目信托产品”,年收益率为16.26%。

据了解,盈利能力排名榜考察的是各到期信托产品的实际盈利能力,其样本包括2006年度到期兑付信托产品408只,其中运用于基础设施的62只,运用于房地产业的74只,运用于证券投资的49只,运用于信贷资产转让的28只,运用于工商企业的160只,运用于其他领域的35只。

在各运用领域中,位列基础设施运用领域第一名的是浙江国投管理的“104国道新昌段改建工程贷款项目集合资金信托产品”,位列房地产运用领域第一名的是苏州信托管理的“益友房产江南人家贷款项目集合资金信托产品”,位列证券投资运用领域第一名的是山西信托管理的“晋信稳健理财系列资金信托产品”。

而根据各信托公司披露的资料和信息,在2006年度新发行的507只信托产品中,2006年度位列预期收益率榜首位的是苏州信托发行的“苏信理财瑞丰1号(亿城项目)集合资金信托产品”,预期年收益率为8.00%。

在2006年度营销能力排名榜中,中海信托发行的“2006年联通新时空贷款集合资金信托产品”以7天销售28亿元的营销能力排名各信托产品首位。

另外,平安信托发行的“江晖高速公路项目贷款资金信托产品”等十只信托产品荣登创新力排行榜。记者发现,2006年度信托产品的创新主要体现在银信合作、信托资金的房地产开发运用、证券投资以及产业投资等几个领域。

华宝信托推出 攻守兼备新投资品种

本报记者 李锐

在市场进入当今这样一个较为复杂的牛市震荡格局之后,华宝信托审时度势,及时推出进可攻退可守的投资品种——“千足金·华佳”信托计划。

据公司具体产品负责人介绍,虽然目前A股市场的投资热情较高,但是在高点附近已经连续震荡反复,成交量也放大到了一个较高的水平,市场风险已经引起了投资者的高度重视。

“千足金·华佳”是以优先一般受益人的结构化制度以及预警平仓机制,来隔离优先收益人的本金与收益。在震荡的市场中,较好的使优先受益人规避了证券投资风险。同时,该产品与公司去年推出的结构化证券投资信托产品的差别在于,该信托计划针对优先受益人的预期收益部分添加了浮动分成,在保障优先收益人稳定预期收益的基础上,帮助投资者获得牛市带来的超额回报。

目前,该信托计划发行规模为5500~6000万元,运作期限2年,优先受益人的预期收益由固定预期收益和浮动分成两部分组成。在此基础上,当信托终止时,若向全体优先受益人分配收益后的信托单位净值高于1.10,则1.10以上部分的5%为优先受益人的浮动收益。

这部分的超额回报将让客户尽享股市上涨带来的收益。对于普通投资者而言,此类产品既可以在震荡的市场中获得较为稳定的收益,又可以分享股市上涨带来的超额回报。

该信托计划目前正在接受预约,推介期截至2月9日,认购起点为20万元,可按5万元倍数递增。